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ПРОТОКОЛ
другої сесії Сумської обласної ради
восьмого  скликання
  від 11 грудня   2020 року

Відкрив пленарне засідання  другої сесії обласної ради  восьмого скликання Федорченко В.М. -  голова  Сумської обласної ради.
  
Федорченко В.М.  проводить реєстрацію депутатів.
На  сесії  зареєструвалися:  всього -  59 депутатів. 
Відсутні 5 депутатів: Войтенко В.В., Кірюхін Д.Є., Мотречко В.В.,  Ткаченко О.О.,  Федина С.І. 

Виконується Гімн України.

Федорченко В.М. 
Інформує депутатів, що голова Сумської обласної державної адміністрації  Хома В.В. не зможе взяти участь у роботі сесії, оскільки знаходиться на самоізоляції.
У роботі сесії беруть участь:
Самосійний Олександр Анатолійович – заступник начальника Управління Служби безпеки України в Сумській області;
Мельник Юрій Володимирович -   заступник начальника Головного управління  Державної фіскальної служби України у Сумській області.
 
Федорченко В.М. 
	Шановні депутати, надійшла пропозиція від громадськості надати слово для виступу її представникові, тривалістю до 5 хвилин. Хто за цю пропозицію, прошу проголосувати. (За результатами голосування пропозиція підтримується: «за» - 49; утримались -  2; «проти» - 1; результати поіменного голосування – додаток 19).
	Сокур Денис – представник від громадськості (виступає російською мовою)
	У своєму виступі повертається до питання, яке він порушував на минулій сесії: про, так звану,  кормушку «Опозиційної платформи – За життя». Зазначає, що деякі люди вважають, що її немає, але  активісти продовжують над цим працювати.
	Вчора зустрічався з головою і заручився його підтримкою. Голова  запевнив, що створить комісію і пропозиції активістів туди будуть внесені.
	Пропозиції наступні.
	Перше - неприбуткові приєднуються до прибуткових, все переходить громадам.

	Ви, вельмишановний перший заступник, говорили, що ніякої кормушки немає. Але збираються  факти, і коли місяць тому я зустрічався з одним із представників агролісу і знайомив його з цими фактами, то він був шокований.  Сподіваюсь, що Ви також будете шоковані і якихось заходів будете вживати. Буднику вже порадили йти на біржу праці. 
	Друге, це те, що стосується посади першого заступника. Необхідно зробити так, щоб було два рівноправних заступники. Є інші фракції, наприклад «Європейська солідарність», ВО «Батьківщина». Якщо їх буде два і цей без права підпису, то Ви, шановний голово, об’єднаєте хоч якось обласну раду. І, я думаю, що це принесе більше добра і позитиву нашій області.
	Такі два питання ми розглядали. По першому – ми домовилися. По другому – ми будемо наполягати.
Як представник партії «Національний корпус», я заявляю, що ОПЗЖ спокійно в цьому скликанні жити не буде. І перший крок – це «Сумиоблагроліс».
Федорченко В.М. надає слово Войтенку М.Г.	
Войтенко М.Г. – депутат обласної ради, фракція ПП «Опозиційна платформа – за життя»
Від імені депутатської фракції «Опозиційна платформа – за життя» звертається з проханням до голови та депутатів обласної ради створити робочу групу для вивчення питання можливості передачі  районних дочірніх підприємств  Сумського обласного агролісогосподарського підприємства  «Сумиоблагроліс» до комунальної власності міських, селищних та сільських об’єднаних  територіальних громад.
Пропонує дати відповідне протокольне доручення голові обласної ради створити робочу групу та  включити до її складу депутатів, представників громадськості, фахівців.
Федорченко В.М. проводить голосування за пропозицію депутата Войтенка М.Г.  (За результатами голосування пропозиція підтримується: «за» - 39; утримались -  0; «проти» - 0; результати поіменного голосування – додаток 19).
Протокольне доручення:
Доручити Федорченку В.М. -  голові обласної ради, створити робочу групу щодо вивчення питання  можливості передачі  районних дочірніх підприємств обласного агролісогосподарського підприємства  «Сумиоблагроліс» до комунальної власності міських, селищних та сільських об’єднаних  територіальних громад. Включити до її складу депутатів обласної ради, представників громадськості, фахівців із даної галузі.
За результатами вивчення зазначеної проблеми робочій групі надати свої висновки та пропозиції обласній раді.

Федорченко В.М. надає слово для виступу Медуниці О.В. – депутату обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність».
Медуниця О.В.  - депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність».
Зазначає, що не голосував за цю пропозицію з двох причин.
По – перше, голова обласної ради може і сам це зробити. 
По-друге, не бажає, щоб із одного збиткового «колгоспу»  створили 18 «збиткових колгоспів».
Нагадує всім, що в області є прибуткове державне підприємство – це  обласне управління лісового та мисливського господарства. Воно є провідним в Україні. Не розуміє, чому б не передати ці ліси зазначеному підприємству на державний баланс. Вони були б там належним чином доглянуті, а область отримувала б додаткові податки.
Федорченко В.М.
Погоджується з депутатом  і говорить, що такий варіант теж обговорювався. Але разом з тим необхідно вивчити це питання і потім внести конкретні пропозиції щодо їх передачі. Але збиткових підприємств  не повинно бути.
Токар В.М. - депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність».
Говорить, що у 2010  році в Охтирському районі обласна рада вже передала ліс громаді, не пригадує, в якому селі. Це закінчилося тим, що через півтора року ту посадову особу, якій передали цей ліс, посадили. Вирізали все.  На його думку, не можна передавати, коли там немає спеціалістів.
Погоджується з тим, що коли вже передавати ліси, то обласному управлінню лісового та мисливського господарства. Там є фахівці, там є система, яка буде працювати.
Лисий В.В. - депутат обласної ради, фракція ВО «Батьківщина»
Дійсно, робочу групу потрібно створювати. Але потрібно визначити термін для її роботи, наприклад, місяць. Потрібно визначити склад, і не тільки депутатів, а й фахівців туди включити. І якщо передати на державне підприємство, то це логічно, це доцільно для Сумщини. Але термін, який повинна працювати ця робоча група – місяць, не більше.
Федорченко В.М.
Погоджується з пропозицією депутата.
Войтенко М.Г. - депутат обласної ради, фракція ПП «Опозиційна платформа – за життя»
Говорить, що запропонував створити робочу групу і включити до її складу представників усіх фракцій в обласній раді, громадськості, фахівців. Вивчити це питання, і в тому числі, скільки податків недоотримує обласний бюджет, скільки потрібно витратити коштів на виготовлення проєктів землеустрою, проведення інвентаризації земель.
Визначити, скільки це коштує, і чи готові громади, чи є в них кошти, щоб приймати ці території на свій баланс і витратити на виготовлення документації значні кошти.
Необхідно вивчити проблему  і прийняти рішення.
Федорченко В.М.
Зазначає, що він погоджується з депутатами Медуницею О.В., Лисим В.В. та іншими. Робочу групу необхідно створити, все детально вивчити і прийняти рішення, що робити  з лісами і кому їх передавати. І управляти ними мають професіонали, а не рубати ліс і наживатися на цьому.
Будник О.А. - депутат обласної ради, фракція  ПП «Опозиційна платформа – за життя»
Говорить, що питання  про найбільше комунальне підприємство обласної ради – ОКАП «Сумиоблагроліс», емоційно обговорюється вже на другій сесії. Зазначає, що вчора керівництво цього підприємства провело зібрання всіх директорів, де  обговорювали це питання. Є також звернення від комунального підприємства «Сумиоблагроліс» до голови обласної ради з таким же проханням.
Ніхто не хоче йти всупереч інтересам громад. Це спільна власність територіальної громади Сумської області. Якщо територіальні громади захочуть спробувати стати лісокористувачами, то будь ласка.
Але в цьому питанні потрібно детально розібратися, і на одній сесії це неможливо. 
Тому вважає, що правильно депутати зробили, коли вирішили створити робочу групу. Зазначає, що депутати з нетерпінням будуть чекати засідання цієї робочої групи.
Федорченко В.М.
Шановні депутати, до обласної ради надійшло повідомлення про сформування депутатської фракції Політичної партії «Слуга народу» в Сумській обласній раді восьмого скликання у складі 16 депутатів. (Оголошує персональний склад фракції. Матеріали щодо сформування фракції - додаток 1). 
Головою депутатської фракції ПП «Слуга народу» обрано депутата Баню М.В.
Оголошує наступне повідомлення  - про сформування депутатської фракції Політичної партії «Європейська солідарність» в Сумській обласній раді восьмого скликання у складі 9 депутатів. (Оголошує персональний склад фракції. Матеріали щодо сформування фракції - додаток 2). 
 Головою депутатської фракції ПП «Європейська солідарність» обрано депутата Нагорного Д.В. 
Наступне повідомлення голові Сумської обласної ради надійшло про сформування депутатської фракції ВО «Батьківщина» в Сумській обласній раді восьмого скликання у складі 10 депутатів. (Оголошує персональний склад фракції. Матеріали щодо сформування фракції - додаток 3). 
Головою депутатської фракції ВО «Батьківщина» обрано депутата Лисого В.В. 


Оголошує наступне повідомлення  - про сформування депутатської фракції Політичної партії «Опозиційна платформа – за життя» у складі 14 депутатів. (Оголошує персональний склад фракції. Матеріали щодо сформування фракції - додаток 4). 
Головою депутатської фракції ПП «Опозиційна платформа – за життя» обрано депутата Чмиря Ю.П. 
Оголошує наступне повідомлення  - про сформування депутатської фракції Політичної партії «За майбутнє» у складі 7 депутатів. (Оголошує персональний склад фракції. Матеріали щодо сформування фракції - додаток 5). 
Головою депутатської фракції ПП «За майбутнє» обрано депутата Сизон Т.А. 
Наступне повідомлення  - про сформування депутатської фракції Політичної партії «Наш край» у складі 8 депутатів. (Оголошує персональний склад фракції. Матеріали щодо сформування фракції - додаток 6). 
Головою депутатської фракції ПП «Наш край»» обрано депутата Волкова В.В. 
Федорченко В.М. надає слово депутату Сизон Т.А. - фракція ПП «За майбутнє».
Сизон Т.А.
Висловлює незадоволення тим, що фракція сьогодні отримала нову розсадку фракції в залі без попередження та погодження з її головою. Просить у подальшому виконавчому апарату без згоди голови фракції такого не робити. Необхідно погоджувати такі дії хоча б у телефонному режимі.
Федорченко В.М
Шановна Тетяно Анатоліївно, я цю проблему знаю. Ми з Вами зустрінемося і її обговоримо.
Ісмаілов В.Ш. -  депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність».
Порушує питання  про те, хто приймає рішення щодо залучення  підрозділів Національної поліції до проведення сесії, для чого вони знаходяться в залі і яку роль тут виконують. Вважає, що така маса правоохоронців у сесійному залі не потрібна, вони мають виконувати свою роботу.
Баня М.В. - депутат обласної ради, фракція ПП «Слуга народу»
Зазначає у відповідь на виступ Сизон Т.А., що з фракцією «Слуга народу» на минулій сесії розсадка в залі також не погоджувалася, і тому депутати вимушені були на першій сесії сидіти окремо по залу. Депутати фракції мають бути розміщені  разом в одному місці і вони висловили таке бажання.
Федорченко В.М.
Закликає депутатів  розібратися з цими питаннями після закінчення роботи сесії.


Для забезпечення роботи сесії утворюються робочі органи. Кількісний склад лічильної комісії та секретаріату погоджується  без голосування.
За результатами проведеного голосування утворюються: лічильна комісія:   «за» - 53, «утримались» - 0, «проти»- 0; секретаріат: «за» - 52, «утримались» - 0 , «проти» - 0,  додаток 7; результати поіменного голосування – додаток 19).
Федорченко В.М.
Шановні депутати,  я пропоную редакційну комісію не утворювати, а при необхідності, відповідні повноваження доручити виконувати секретаріату сесії. 
(Пропозиція  Федорченка В.М.  підтримується: «за» - 54, «утримались» - 0, «проти» - 0; результати поіменного голосування – додаток 19).
 
Федорченко В.М.
Перед формуванням порядку денного сесії хочу нагадати депутатам,  що відповідно до статті 51 діючого регламенту роботи обласної  ради  оголошення депутатами звернень, заяв, пропозицій громадян та їх об’єднань, виступи депутатів із короткими заявами, повідомленнями,  депутатськими запитаннями здійснюються в кінці пленарного засідання, після розгляду питань, внесених  до порядку денного.
Переходимо до затвердження порядку денного другої сесії  Сумської обласної ради восьмого  скликання.
Нагадує депутатам про необхідність врегулювання конфлікту інтересів. Депутати обласної ради можуть брати участь у прийнятті рішень за умови самостійного публічного оголошення про це під час засідання ради.
Зазначає, що питання дуже важливе, тому просить звернути на нього увагу.
Чи є у депутатів повідомлення про наявність у них конфлікту інтересів? 
Южаков Є.І.  - депутат обласної ради, фракція ПП «Наш край»
Публічно оголошує про наявність у нього конфлікту інтересів.
До порядку денного другої сесії Сумської обласної ради включені питання  «Про утворення та обрання постійних комісій Сумської обласної ради восьмого скликання» та «Про умови оплати праці голови постійної комісії обласної ради з питань  бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва».
Оскільки розглядається питання про обрання мене на посаду та визначення мені, як голові постійної комісії,  умов оплати праці, відповідно до частини 1 статті 59-1 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»  публічно оголошую про наявність у мене конфлікту інтересів під час прийняття цих рішення та беру участь у їх розгляді, підготовці та прийнятті.  (Текст публічного оголошення – додаток  8). 


Федорченко В.М.
Вносить пропозицію порядок денний другої сесії  Сумської обласної ради восьмого скликання прийняти за основу, проводить голосування (за результатами проведеного голосування  порядок денний приймається за основу: «за» - 46, «утримались» - 0, «проти» - 1; результати поіменного голосування – додаток 19).
Федорченко В.М.
Проводить процедуру запису на виступи щодо внесення змін до порядку денного другої сесії.
Збукарєв І.В. - депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність»
Звертає увагу на формування порядку денного і на розгляд питань. Пропонує діяти в рамках процедури. Спершу створити комісії і потім всі питання розглядати планово, в процедурі через постійні комісії обласної ради. Зазначає, що більш детально про це скаже Олег В’ячеславович Медуниця.
Медуниця О.В. - депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність».
На його думку, при затвердженні порядку денного сесії було б абсолютно логічно, якби депутати спочатку створили профільні постійні комісії. Далі  питання, які мають принципове значення, спочатку обговорили б у профільних комісіях і тільки після цього вносили до залу для прийняття остаточного рішення.
Наприклад, питання про регламент обласної ради. Зазначає, що воно з’явилося на сайті обласної ради  тільки 7 грудня, а це не відповідає вимогам Закону України «Про публічну інформацію». Проєкт рішення з додатком має великий обсяг, зазначає, що він має до нього пропозиції. Тому вважає, що обговорити документ потрібно спочатку в постійних комісіях.
Інше питання – Стратегія розвитку області. На його думку, це надважливе питання, тому всі профільні комісії мають дати висновки до цієї Стратегії. Має бути узагальнений документ. Зараз депутати мають проєкт рішення, який підготувала адміністрація ще за минулого голови облдержадміністрації. Тому необхідно, щоб він був розглянутий в постійних комісіях, які б надали свої висновки, і депутати б мали узагальнений документ.

Більше пропозицій до порядку денного не надійшло.
Федорченко В.М.
Шановні депутати, відповідно до статті 18 діючого регламенту роботи обласної ради депутатський запит підлягає включенню до порядку денного сесії  без голосування. На цей час надійшов 1 депутатський  запит. (Проводить процедуру запису на оголошення депутатських запитів). На оголошення депутатських запитів записалися ще 4 депутати.


Проводиться голосування за затвердження порядку денного в цілому (за результатами проведеного голосування  порядок денний приймається в цілому: «за» - 36, «утримались» - 0, «проти» - 1; результати поіменного голосування – додаток 19).
Медуниця О.В. з місця  наполягає на голосуванні за пропозиції, що він висловив під час виступу.
Федорченко В.М.
Проводить голосування за повернення до питання про затвердження порядку денного (за результатами проведеного голосування  пропозиція про повернення до затвердження порядку денного підтримується: «за» - 44, «утримались» - 0, «проти» - 0; результати поіменного голосування – додаток 19).
Медуниця О.В.  висловлює пропозицію виключити з порядку денного сесії питання  «Про регламент роботи обласної ради восьмого скликання», для того, щоб обговорити його в комісіях і розглянути на наступній сесії.
Патютько В.А.
Інформує депутатів про те, що є вимога Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», яка передбачає, що не пізніше ніж на другій сесії має бути прийнятий регламент роботи обласної ради нового скликання.
Звертається до депутатів з проханням підтримати пропозицію про затвердження регламенту у запропонованій редакції. Далі депутати матимуть можливість працювати в постійних комісіях, відкоригувати регламент, внести пропозиції і прийняти зміни до нього за всіма своїми бажаннями. 
Федорченко В.М.
Проводить голосування за підтримку першої пропозиції депутата Медуниці О.В. (за результатами проведеного голосування  пропозиція про виключення з порядку денного озвученого питання не підтримується: «за» - 17, «утримались» - 0, «проти» - 5; результати поіменного голосування – додаток 19).
Медуниця О.В.  висловлює другу пропозицію: виключити з порядку денного сесії пункт № 7, питання  «Про Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки та  План  заходів  на  2021-2023 роки  з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки». 
Зазначає, що обґрунтування він дав, коли виступав перший раз.
Федорченко В.М.
Проводить голосування за підтримку другої пропозиції депутата Медуниці О.В. (за результатами проведеного голосування  пропозиція про виключення з порядку денного озвученого вище питання не підтримується: «за» - 9, «утримались» - 2, «проти» - 6; результати поіменного голосування – додаток 19).




Проводиться голосування за затвердження порядку денного в цілому (за результатами проведеного голосування  порядок денний приймається в цілому: «за» - 51, «утримались» - 0, «проти» - 2; результати поіменного голосування – додаток 19).

Порядок денний
другої сесії обласної ради 
восьмого скликання
І  Про депутатські запити.
1. Про регламент роботи обласної ради восьмого скликання.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
2. Про утворення та обрання постійних комісій Сумської обласної ради восьмого скликання.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
3. Про положення про постійні комісії обласної ради восьмого скликання.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
4. Про помічника-консультанта депутата Сумської обласної ради восьмого скликання
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
	5. Про умови оплати праці голови постійної комісії обласної ради з питань  бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
	6. Про План діяльності Сумської обласної ради з підготовки проєктів регуляторних актів на 2021 рік.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
	7. Про Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки та  План  заходів  на  2021-2023 роки  з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки.
Максименко Віталій Олександрович - заступник голови Сумської обласної державної адміністрації
	8. Про Перелік другого типу та окремі питання оренди об’єктів спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області.
Козачок Інна Владиславівна - заступник начальника управління майном обласної ради

	9. Про звернення до Кабінету Міністрів України та Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України щодо необхідності забезпечення виваженого підходу в реформуванні лісової галузі.
Чигринець Віктор Петрович - начальник Сумського обласного управління лісового та мисливського господарства

Федорченко В.М. проводить голосування за затвердження регламенту роботи  другої  сесії обласної ради (за результатами проведеного голосування регламент роботи  затверджується  в  цілому:  «за» - 44, «утримались» - 0, «проти» - 0, (результати поіменного голосування – додаток 19). 
Регламент роботи
другої  сесії обласної ради
восьмого скликання 
Пленарне засідання                                                                      10.00 – 11.30
	1.
	Для відкриття пленарного засідання, утворення складу робочих органів, затвердження порядку денного та регламенту роботи пленарного засідання обласної ради
	до 10 хвилин



	2.
	Для відповідей на запитання з питань формування порядку денного
	до 1 хвилини


	3.
	Для виступів із депутатськими запитами
	до 1 хвилини

	4.
	Для доповідей з питань порядку денного, внесених на розгляд обласної ради
	до 5 хвилин

	5.
	Для відповідей на запитання з питань порядку денного, внесених на розгляд обласної ради
	до 3 хвилин


	6.




	Для доповіді з питання «Про Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки та План заходів на 2021-2023 роки з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки»
	до 15 хвилин


	7.
	Для відповідей на запитання з питання «Про Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки та План заходів на 2021-2023 роки з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки»
	до 15 хвилин

	8.
	Для виступів в обговоренні питань порядку денного
	до 2 хвилин

	9.
	Для повторного виступу в дебатах з одного і того ж питання
	до 1 хвилини


	10.
	Для виступів із заключним словом
	до 1 хвилини

	11.
	Для зауважень з питань порядку ведення пленарного засідання ради, мотивів голосування, заяв, довідок, повідомлень
	до 1 хвилини

	12.
	Для оголошення запитань
	до 1 хвилини


	

	Пленарне засідання обласної ради провести без перерви.
	


Федорченко В.М.
Шановні депутати, переходимо до розгляду депутатських запитів. Слово надається Стрельченку О.Ю. – першому заступнику голови обласної ради.
	Стрельченко О.Ю. оголошує депутатський запит депутата обласної ради Кірюхіна Д.Є. до голови Сумської обласної державної адміністрації Хоми В.В. та голови Сумської обласної ради Федорченка В.М. з проханням  винайти можливість при затвердженні обласного бюджету на 2021 рік виділити кошти на програму лікування дітей із захворюванням на спінальну м’язову атрофію.
Федорченко В.М. Хто за те, щоб підтримати цей депутатський запит і направити голові обласної державної адміністрації та голові обласної ради, прошу голосувати. (За результатами голосування рішення про підтримку та направлення  депутатського запиту   приймається: «за» - 58, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
Федорченко В.М. 
Надає слово депутатам, які записалися для  оголошення своїх депутатських запитів,  згідно зі списком.
Лисий В.В. – депутат обласної ради, фракція ВО «Батьківщина», оголошує перший депутатський запит до голови обласної ради щодо вжиття заходів для ліквідації сміттєзвалища на території села Старе Село Сумського району.
Федорченко В.М. Хто за те, щоб підтримати цей депутатський запит і направити голові обласної ради, прошу голосувати. (За результатами голосування рішення про підтримку та направлення  депутатського запиту   приймається: «за» - 58, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
Лисий В.В.  оголошує другий депутатський запит до голови обласної ради щодо зміни місцезнаходження комунальних установ, підприємств, організацій Сумської обласної ради на фактичне місце ведення діяльності чи розташування офісу.
Федорченко В.М. Хто за те, щоб підтримати цей депутатський запит і направити голові обласної ради, прошу голосувати. (За результатами голосування рішення про підтримку та направлення  депутатського запиту   приймається: «за» - 47, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
Федорченко В.М. Надає коментар з  порушеного депутатом Лисим В.В. питання. Зазначає, що він вже ним займався і займається в даний час. Є лист за підписом Сумського міського голови Лисенка О.М. За його дорученням створена аудиторська комісія, щоб розібратися, куди витрачалися кошти, 70 відсотків, що надходили  до обласного бюджету, як вони використовувалися. Буде здійснена аудиторська перевірка і за її результатами буде прийняте рішення.

Беркут О.О. – депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність», оголошує перший депутатський запит, який стосується включення до обласного бюджету на 2021 рік коштів для лікування дітей зі СМА першого типу. У зв’язку з тим, що вже був на цю тему підтриманий запит депутата Кірюхіна Д.Є., вона не наполягає на голосуванні за підтримку свого запиту. (Не голосували).
Беркут О.О. – депутат обласної ради, оголошує другий  депутатський запит, стосовно вирішення питання погашення заборгованості по заробітній платі КНП СОР «Обласна клінічна спеціалізована лікарня», адресований голові обласної державної адміністрації Хомі В.В.
Федорченко В.М. Хто за те, щоб підтримати цей депутатський запит і направити голові обласної державної адміністрації Хомі В.В., прошу голосувати. (За результатами голосування рішення про підтримку та направлення  депутатського запиту   приймається: «за» - 55, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
Поцелуєв В.І.- депутат обласної ради, фракція ВО «Батьківщина», оголошує перший депутатський запит  щодо вирішення питання пустуючої 5-поверхової будівлі в селі Торопилівка Степанівської ОТГ Сумського району. Запит адресований голові обласної ради Федорченку В.М.
Федорченко В.М. Хто за те, щоб підтримати цей депутатський запит і направити голові обласної ради, прошу голосувати. (За результатами голосування рішення про підтримку та направлення  депутатського запиту   приймається: «за» - 56, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
Поцелуєв В.І.- депутат обласної ради, фракція ВО «Батьківщина», оголошує спільний з депутатом Горохом В.І. депутатський запит  щодо фінансування Національною службою здоров’я України медичних закладів Сумської області та підготовки на наступну сесію обласної ради проєкту звернення до Кабінету Міністрів України про недопустимість невиконання НЗСУ контрактів лікувальним закладам області. Запит адресований голові обласної ради Федорченку В.М.
Федорченко В.М. Хто за те, щоб підтримати цей депутатський запит і направити голові обласної ради, прошу голосувати. (За результатами голосування рішення про підтримку та направлення  депутатського запиту   приймається: «за» - 54, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
Поцелуєв В.І.- депутат обласної ради, оголошує другий  депутатський запит  щодо підготовки проєкту звернення до Кабінету Міністрів України стосовно віднесення КНП «Сумська центральна районна клінічна лікарня» Сумської районної ради до опорних закладів охорони здоров’я. Запит адресований голові обласної ради Федорченку В.М.


Федорченко В.М. Хто за те, щоб підтримати цей депутатський запит і направити голові обласної ради, прошу голосувати. (За результатами голосування рішення про підтримку та направлення  депутатського запиту   приймається: «за» - 55, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
(Рішення стосовно підтримки депутатських  запитів та  депутатські запити додаються до протоколу  – додаток 9).

Федорченко В.М.
Шановні депутати, переходимо до розгляду питань, включених до порядку денного другої сесії.

1. СЛУХАЛИ:
Про регламент роботи обласної ради восьмого скликання.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
Патютько В.А.
Шановні депутати, проєкти рішень, які пропонуються сьогодні до розгляду, надані вам при реєстрації. Вони були направлені електронною поштою на ваші особисті електронні адреси та розміщені на сайті Сумської обласної ради. Документи, дійсно, великі. Але що стосується регламенту, то  це не 150 сторінок, а лише 50.
Звертаю вашу увагу, що в основу регламенту роботи обласної ради восьмого скликання покладений регламент, який діяв у Сумській обласній раді сьомого скликання. Він показав свою дієздатність, достатньо добре відпрацьований, і в сесійній залі не виникало жодних серйозних запитань стосовно цього документа. 
Невеликі доопрацювання були до нього внесені з урахуванням змін до чинного законодавства, які постійно відбуваються.
Тому сьогодні ми пропонуємо цей документ, просимо його підтримати.
Всі зміни та зауваження, які у вас будуть, а вони, звичайно, будуть, тому що у депутатів нового скликання своє бачення з цього приводу, ви відпрацюєте в постійних комісіях, в регламентній комісії і відповідно внесете свої пропозиції.
Тому прохання сьогодні підтримати запропонований регламент і далі вже починати працювати по ньому і, відповідно, з ним також.
Медуниця О.В. – депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність»
Шановна  Вікторіє Анатоліївно, згідно із Законом України «Про доступ до публічної інформації» рішення, в тому числі і Сумської обласної ради, мають бути вивішені на сайт обласної ради за 10 робочих днів до розгляду їх на пленарному засіданні ради.
Проєкт регламенту був вивішений 7-го грудня.
Як Ви вважаєте, чи не буде це приводом до оскарження нашого рішення?
Патютько В.А.
Дякую за запитання, Олегу В’ячеславовичу. Дуже добре, що депутати обізнані стосовно таких законів також.
Питання в тому, що Закон «Про доступ до публічної інформації» передбачає певні обмеження стосовно документів, які носять внутрішньо організаційний характер. Наприклад, це формування внутрішніх документів. Регламент роботи обласної ради не впливає на життєдіяльність громади і не впливає на права і обов’язки будь-яких осіб, які проживають або розміщені на території Сумської області.
Тому законодавець, коли приймав Закон «Про доступ до публічної інформації», виходив із того, що є документи, які потребують швидкого вирішення, і які не стосуються безпосередньо громади.
Такі обмеження існують. Все, що стосується внутрішніх документів ради, як-то регламент, формування постійних комісій, положення внутрішні, в тому числі і ті, які ви сьогодні будете розглядати, вони не віднесені Законом «Про доступ до публічної інформації» до тих, які обов’язково мають бути розміщені у вільному доступі для попереднього ознайомлення громадськості і доступу до них з метою надання відповідних пропозицій, зауважень і таке інше.
Депутат не назвалася.
Шановна пані Вікторіє, скажіть, будь ласка, чи можемо ми зараз запропонувати певні зміни до статей запропонованого Вами регламенту?   
Патютько В.А.
Якщо вони будуть відповідним чином оформлені і підтримані депутатами, то звичайно.
Депутат не назвалася.
Зокрема, є пропозиція попрацювати із розділом 4 статті 3 про місце проведення та  мову пленарного засідання.
Зокрема, пункт 4. Промовець, який не володіє державною мовою, може виступати іншою. Але це суперечить Закону  України про забезпечення функціонування української мови як державної, зокрема, стаття 9, яка передбачає, що народні депутати, депутати обласної ради і представники місцевого самоврядування зобов’язані спілкуватися  на засіданнях українською мовою.
Тому є пропозиція щодо внесення змін до пункту 4, а саме: промовець, статус якого не визначений статтею 9 зазначеного Закону і який не володіє державною мовою, може виступати іншою.
Патютько В.А.
Я так розумію, що це уточнення. Тобто, це додатково розділити ті категорії осіб, які відповідно до Закону мають виступати виключно державною мовою, і ті, які цим правом можуть скористатися.
У будь-якому випадку спочатку необхідно проголосувати за прийняття рішення за основу. А потім будемо вносити зміни.

Федорченко В.М. проводить процедуру запису на виступи в обговоренні питання.
Медуниця О.В. – депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність»
Шановні колеги, задаючи запитання при обговоренні даного проєкту, депутат вже зачепила питання мови.
На жаль, в цьому проєкті регламенту питання мови залишено в попередній редакції минулого сьомого скликання. На жаль, тому що в цьому розділі мають бути  зміни. Адже законодавець у минулому році прийняв Закон про функціонування української мови як державної. Цей закон відповідно впливає і на нашу роботу.
Українська мова, на жаль, в тому числі і в місті Суми, була протягом довгого історичного часу дискримінована. Наприклад, в той момент, коли я закінчував школу, у місті Суми, де більшість населення було етнічними українцями, не було жодного українського дитячого садочка, жодної української школи.
І лише після того, як Україна отримала незалежність, ми почали впровадження української мови в усі сфери життя. Це впровадження закінчилося прийняттям широкого закону.
Тому я вважаю, що ми повинні внести зміни в наш регламент. У мене є пропозиція до статті 3, пункт 4, викласти її в такій редакції: «Робота ради, її діловодство, виступи депутатів та запрошених ведуться державною мовою. Головуючий на пленарному засіданні зобов’язаний відключити мікрофон особі, яка виступає не державною мововою.»
Федорченко В.М.
Оскільки до проєкту рішення з обговорюваного питання надійшли  пропозиції щодо внесення змін, прошу голосувати за прийняття його за основу. (За результатами голосування рішення приймається за основу : «за» - 51, «утримались» - 0, «проти» - 0, результати поіменного голосування – додаток 19).
Патютько В.А.
Олегу В’ячеславовичу, у мене теж є пропозиція, пов’язана з Вашою, оскільки ми готували цей проєкт. Для того, щоб якимось чином не порушити  права осіб, які мають право виступати не державною мовою, йдеться не тільки про російську, а й інші мови, щоб ми не наражалися на порушення прав громадян, які будуть брати участь у пленарних засіданнях ради,  все-таки  опрацювати Вашу пропозицію в комісії з питань регламенту і внести її на наступну сесію в тій редакції, яка буде прийнятною і відповідатиме вимогам чинного Закону.
Медуниця О.В. з місця наполягає на проведенні голосування за підтримку його пропозиції.



Федорченко В.М.
Проводить голосування за підтримку пропозиції Медуниці О.В. (за результатами проведеного голосування  пропозиція про внесення змін до регламенту обласної ради  не підтримується: «за» - 15, «утримались» - 0, «проти» - 5; результати поіменного голосування – додаток 19). Депутат Козачок І.В. голосувала «за» шляхом підняття руки, оскільки картка не спрацювала.
Федорченко В.М.
Проводить голосування за прийняття рішення обласної ради «Про регламент роботи обласної ради восьмого скликання» в цілому.
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про регламент роботи обласної ради восьмого скликання» приймається в цілому: «за»- 46, «утримались» - 1, «проти» - 5 (додаток  10). Результати поіменного голосування – додаток    19. Депутати Федорченко В.М. та Баня М.В. голосували «за» шляхом підняття руки, оскільки не спрацювали їх електронні картки.

2. СЛУХАЛИ:
Про утворення та обрання постійних комісій Сумської обласної ради восьмого скликання.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
	Патютько В.А.
Зазначає, що після тривалих обговорень знайшли конструкцію узгодженого рішення  щодо сформування в обласній раді 6 постійних комісій:
з питань бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва у кількості 14 депутатів;
 з питань земельних та водних ресурсів, використання надр, екології,  довкілля та лісового господарства у кількості 9 депутатів;
з питань промисловості, енергетики, транспорту, зв'язку, розвитку підприємництва, паливно-енергетичного комплексу, житлово-комунального та дорожнього господарства, будівництва, архітектури, надзвичайних ситуацій та
розвитку АПК у кількості 8 депутатів;
з питань охорони здоров'я, освіти, науки, культури, туризму, спорту, молодіжної політики, соціального захисту населення, переміщених осіб, учасників АТО (ООС) та членів їх сімей, материнства та дитинства у кількості 10 депутатів;
з питань спільної власності територіальних громад та приватизації у кількості 12 депутатів;
з питань розвитку місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою, депутатської діяльності, регламенту, законності та правопорядку, зв'язків із громадськістю, інформаційної та регуляторної політики у кількості 9 депутатів.
Проєкт рішення щодо розподілу за постійними комісіями депутатів, які вже сьогодні написали заяви про бажання працювати в тих чи інших комісіях, розданий під час реєстрації.
Зазначає, що головою постійної комісії з питань бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва пропонується обрати Южакова Євгена Івановича – депутата обласної ради від ПП «Наш край»; 
головою постійної комісії з питань земельних та водних ресурсів – Токаря Володимира Миколайовича, депутата обласної ради від ПП  «Європейська солідарність»;
головою постійної комісії з питань промисловості, енергетики, транспорту – Ващенка Вадима Олександровича, депутата обласної ради від ПП  «За майбутнє»;
головою постійної комісії з питань охорони здоров'я (так званої соціальної комісії) – Галаєва Магомеда Джамаловича, депутата обласної ради від  ВО «Батьківщина»;
головою постійної комісії з питань спільної власності територіальних громад – Лаврик Віру Іванівну, депутата обласної ради від ПП «Слуга народу»;
головою постійної комісії з питань розвитку місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою – Ільченка Миколу Степановича, депутата обласної ради від ПП «Опозиційна платформа – За життя».
Висловлює прохання підтримати проєкт рішення з цього питання і почати працювати над проєктами рішень обласної ради.
Федорченко В.М.
Шановні депутати, надійшла пропозиція прийняти рішення обласної ради «Про утворення та обрання постійних комісій Сумської обласної ради восьмого скликання» в цілому. Прошу проголосувати.
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про утворення та обрання постійних комісій Сумської обласної ради восьмого скликання» приймається в цілому: «за»- 53, «утримались» - 0, «проти» - 0 (додаток  11). Результати поіменного голосування – додаток 19. 

3. СЛУХАЛИ:
Про положення про постійні комісії обласної ради восьмого скликання.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
Патютько В.А.
Зазначає, що на підставі вже сформованих постійних комісій обласної ради за напрямами також  пропонується затвердити положення про постійні комісії обласної ради восьмого скликання.
Наголошує на тому, що це той варіант, який вже був напрацьований за велику практику роботи, і запропонований вам зараз з  урахуванням тих пропозицій, які  надходили від депутатів протягом тижня. Він є достатньо дієвим і ефективним. Але, знову ж таки, у процесі роботи, якщо у депутатів будуть пропозиції, його завжди можна буде відкоригувати.
Проєкт рішення депутатам розданий, він також направлявся  на їх електронні адреси, розміщений на сайті обласної ради.
Висловлює прохання підтримати в запропонованій редакції.
Федорченко В.М.
Шановні депутати, надійшла пропозиція рішення обласної ради «Про положення про постійні комісії обласної ради восьмого скликання» прийняти в цілому. Прошу проголосувати.
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про положення про постійні комісії обласної ради восьмого скликання» приймається в цілому: «за»- 56, «утримались» - 0, «проти» - 0 (додаток  12). Результати поіменного голосування – додаток 19. 

4. СЛУХАЛИ:
Про помічника-консультанта депутата Сумської обласної ради восьмого скликання.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
Патютько В.А.
	Наступний документ, який вам пропонується, це положення про помічника-консультанта депутата Сумської обласної ради восьмого скликання. Відповідно до статті 29-1 Закону України про статус депутатів місцевих рад депутат місцевої ради може мати на громадських засадах до 5  помічників-консультантів.  Діяльність їх регламентується положенням, яке вам зараз пропонується. Затверджується форма посвідчення помічника-консультанта депутата обласної ради і передбачаються питання щодо прав і обов’язків, роботи і взаємодії з депутатом безпосередньо.
	Єдина технічна правка у тексті, який вам наданий, це звернули увагу на необхідність коригування щодо повної середньої освіти, у зв’язку зі змінами до Закону України про освіту: не середня, а повна освіта. 
Федорченко В.М.
Шановні депутати, запитань не надійшло. Пропоную  рішення обласної ради «Про помічника-консультанта депутата Сумської обласної ради восьмого скликання» прийняти в цілому. Прошу проголосувати.
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про помічника-консультанта депутата Сумської обласної ради восьмого скликання» приймається в цілому: «за»- 51, «утримались» - 0, «проти» - 0 (додаток  13). Результати поіменного голосування – додаток 19. 



5. СЛУХАЛИ:
Про умови оплати праці голови постійної комісії обласної ради з питань  бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
Патютько В.А.
	Шановні депутати, ви щойно призначили головою постійної комісії з питань бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва Южакова Євгена Івановича. Голова зазначеної постійної комісії працює в обласній раді восьмого скликання  на постійній основі. У зв’язку з цим необхідно встановити йому умови оплати праці відповідно до постанови № 268 Кабінету Міністрів України та відповідно до чинного законодавства України.
	Проєкт рішення вам наданий, всі депутати з ним ознайомлені.
 Федорченко В.М.
Шановні депутати, запитань не надійшло. Пропоную  рішення обласної ради «Про умови оплати праці голови постійної комісії обласної ради з питань  бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва» прийняти в цілому. Прошу проголосувати. (За результатами проведеного голосування  рішення не прийняте «за» - 31, «утримались» - 7, «проти» - 0; результати поіменного голосування – додаток 19).
Федорченко В.М.
	Надає слово депутату Беркут Олені – фракція ПП «Європейська солідарність».
	Беркут Олена
	Говорить, що не розуміє, які можуть бути надбавки і доплати, коли в країні страшна пандемія коронавірусу. Це – перше.
	Друге. 09.12.2020 року Кабмін заборонив попередню оплату товарів, робіт і послуг на закупівлю на бюджетні кошти. І все зробив для того, щоб націлити саме захищені статті видатків і в захищені статті видатків включив саме ковід. Чому в даний час ми встановлюємо надбавки і доплати?
	Патютько В.А.
	Я не розумію, яким це чином пов’язано з ковідом. Людина приходить на роботу. Вона є посадовою особою місцевого самоврядування. Виконує певні функції, за які державою передбачено отримання нею заробітної плати.
	Відповідно  до чинного законодавства України і постанови № 268 Кабінету Міністрів України заробітна плата посадової особи місцевого самоврядування складається з багатьох частин. Є оклади, є надбавки, преміальні і таке інше.


	На сьогоднішній день відповідно до Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування в Україні» саме по місцевому самоврядуванню питання форм оплати не вирівняно і оклади на сьогоднішній день є меншими ніж вони можуть бути у державних службовців.
Тому за те, що праця передбачає інтенсивність, є ненормований робочий день постанова № 268 встановлює певні форми і умови оплати і надбавки.
Все, що  на сьогоднішній день визначено проєктом рішення, все передбачено в межах  фонду оплати по виконавчому апарату, і рівно в таких формах, як отримує і будь-який працівник апарату Сумської обласної ради.
Щодо обмежень на закупівлі, то заробітна плата жодним чином не стосується обмежень Кабінету Міністрів України стосовно закупівель. Тим більше, що Кабінет Міністрів України органам місцевого самоврядування обмежень не встановлює.
Федорченко В.М.
Надійшла пропозиція повернутися до голосування за прийняття даного рішення. (За результатами проведеного голосування  пропозиція підтримується: «за» - 36, «утримались» - 8, «проти» - 1; результати поіменного голосування – додаток 19).
Федорченко В.М.
Проводить повторне  голосування за прийняття рішення обласної ради «Про умови оплати праці голови постійної комісії обласної ради з питань  бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва» в цілому.
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про умови оплати праці голови постійної комісії обласної ради з питань  бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва» приймається в цілому: «за»- 35, «утримались» - 9, «проти» - 2 (додаток  14). Результати поіменного голосування – додаток 19. 

6. СЛУХАЛИ:
Про План діяльності Сумської обласної ради з підготовки проєктів регуляторних актів на 2021 рік.
Патютько Вікторія Анатоліївна - керуючий справами виконавчого апарату обласної ради
Патютько В.А.
Шановні депутати, кожного року, до 15 грудня, ви будете затверджувати План діяльності Сумської обласної ради з підготовки проєктів регуляторних актів на наступний рік. Це вимога Закону про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності.
На сьогоднішній день за пропозиціями управління майном  Сумської обласної ради та Департаменту економічного розвитку і торгівлі Сумської обласної державної адміністрації заплановано  на наступний рік розробку двох нормативних документів.
Проєкт рішення вам розданий, до плану вони включені. Це буде довга процедура: спочатку оприлюднення і оголошення, потім обговорення цих проєктів, розміщення і робота з ними.
Прохання до депутатів підтримати проєкт рішення із зазначеного питання.
Федорченко В.М.
Які є запитання стосовно даного проєкту рішення? Надійшла пропозиція проголосувати за прийняття рішення в цілому. (Проводиться голосування).
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про План діяльності Сумської обласної ради з підготовки проєктів регуляторних актів на 2021 рік» приймається в цілому: «за»- 55, «утримались» - 0, «проти» - 0 (додаток  15). Результати поіменного голосування – додаток 19. 

7. СЛУХАЛИ:
Про Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки
та  План  заходів  на  2021-2023 роки  з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки.
Максименко Віталій Олександрович - заступник голови Сумської обласної державної адміністрації
	 Максименко В.О.
	 Шановні депутати, за дорученням голови Сумської обласної державної адміністрації я маю честь представити  важливий системний стратегічний документ для нашої області – це Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки та  План  заходів  на  2021-2023 роки  з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки.
	Підставою для розроблення зазначених документів був Закон України про засади державної регіональної політики. Відповідним рішенням у 2019 році було схвалено питання щодо розробки цієї стратегії. Робота з підготовки зазначених документів почалася з утворення керівного комітету та робочої  групи із розроблення Стратегії та Плану заходів з її реалізації. До складу робочої групи увійшли понад 113 осіб. Це представники місцевих органів виконавчої влади, Сумської обласної ради, комунальних установ Сумської обласної ради, сільських, селищних,  міських рад, наукових установ, наших університетів, громадських організацій, бізнесу і профспілок.
	Члени робочої групи активно взяли участь у процесі розроблення Стратегії. Протягом березня-листопада 2019 року були сформовані відповідні проєкти цих документів. Зазначеними проєктами документів були визначені основні напрями розвитку, результатами упровадження яких передбачається підвищити конкурентоспроможність регіону шляхом підтримання економіки на основі ефективного використання наявного потенціалу, існуючих конкурентних переваг, формування сприятливого інвестиційного середовища та створення умов для активізації інноваційних процесів.
Постановою Кабінету Міністрів  України від 5 серпня 2020 року було затверджено Державну стратегію регіонального розвитку на період 2021-2027 років. Зазначений стратегічний документ вніс певні корективи і мав бути врахованим і в нашій регіональній Стратегії розвитку.
Враховуючи всі державні стратегічні напрямки та передбачені Державною стратегію регіонального розвитку проєкти Плану також були приведені у відповідність, відкориговані і підготовлені з урахуванням бачення Державної Стратегії регіонального  розвитку.
Зупинюсь на місії, яку має виконувати наша Стратегія.  Перш за все, забезпечити високу якість життя в умовах розвитку конкурентоспроможної  і інноваційної економіки  на засадах переваг і особливостей регіону. Відповідно до проведеного у Стратегії аналізу перевагами у регіону є: родючі чорноземні грунти; багата мінеральносировинна база; значні запаси підземних вод; потужні індустріальні парки, на сьогодні їх три («Свема», «Суми», Промисловий парк Тростянець); розгалужена мережа закладів вищої та професіонально-технічної освіти.
Сама Стратегія як документ побудована таким чином, що ми визначили 3 основні стратегічні цілі, на реалізацію заходів яких були спрямовані близько 5 технічних завдань.
До першої стратегічної цілі було віднесено розвиток регіональної економіки на засадах  смарт-спеціалізації. Це створення  інфраструктури з управління регіонально-економічним розвитком, мова йде, в тому числі,  і про агентство  регіонального розвитку, яке вже створено в усіх областях, крім нашої; розбудова індустріальних парків; створення нових  та технологічна модернізація діючих промислових підприємств і створення умов для виробництва і зберігання, поглибленої переробки  сільськогосподарської продукції. 
Стратегічна ціль друга – розвиток регіональної інфраструктури. Якщо зупинитися на операційних цілях, то це якість житлово-комунальних послуг, транспортна доступність - одне із найбільш проблемних питань, яке мала область у зв’язку з незадовільним станом мережі автошляхів у межах Сумської області.
Стратегічна ціль третя – розвиток людського капіталу. Це якісні та комфортні  умови для гармонійного проживання жителів регіону, безпека населення на їх території.
Наступним кроком при опрацюванні положень Стратегії і Плану виконання заходів по її реалізації була проведена екологічна оцінка запропонованих завдань. Ми їх вдало пройшли по квітень 2020 року. Це системна велика робота. Ми отримали позитивне схвалення самих положень Стратегії і Плану виконання заходів по її реалізації.
Наразі ми маємо допрацьований документ, як Стратегію, так і План виконання заходів.
Зазначені документи пройшли також громадське обговорення. Вони вже давно розміщені на сайті обласної державної адміністрації. Зовсім недавно ми проводили обговорення Стратегії в Сумському національному аграрному університеті.
Сьогодні питання стоїть таким чином, що Стратегія для нас надважлива. Якщо говорити про те, які розділи складають Стратегію, то перш за все – це профіль Сумської області, головні чинники її розвитку, система, цілі регіонального розвитку Стратегії на період 2021-2027 років та основні її завдання, етапи і механізми її реалізації, узгодженість Стратегії з програмними і стратегічними документами на державному рівні. 
Стратегія та План заходів з її реалізації схвалені розпорядженням голови Сумської обласної державної адміністрації у жовтні 2020 року. Ми звернулися до обласної ради з проханням якнайшвидше розглянути ці надважливі для регіону документи. Сьогодні ми маємо підтримку діючого складу обласної ради, її голови – Федорченка Віктора Михайловича, в тому, що цей документ саме сьогодні розглядається.
Якщо зупинитися на 39 технічних завданнях, що спрямовані на виконання тих стратегічних цілей, про які вже говорилося, то загальний бюджет по джерелах фінансування складає понад 12 млрд гривень. Це кошти і обласного, і місцевих бюджетів, це кошти державного бюджету, це приватні інвестиції, це міжнародна технічна допомога і міжнародне приватне партнерство.
Якщо говорити по фінансуванню стратегічної цілі № 1, то це 16 технічних завдань, фінансування понад 1,9 млрд гривень. В розподілі по 2021-2023 роки представлена інформація. Стратегічна ціль № 2 – це розвиток регіональної інфраструктури, фінансування 6,3 млрд гривень. Стратегічна ціль № 3 – це 18 технічних завдань, фінансування 4,2 млрд гривень.
 	Стратегія регіонального розвитку спрямована на покращення добробуту і рівня життя мешканців Сумської області шляхом досягнення ключових індикаторів. Перш за все – це створення робочих місць. Ми розраховуємо у найближчій перспективі досягнути показників 11 тисяч додаткових робочих місць. Це підвищення середньомісячної заробітної плати до рівня 18 тисяч. Це доведення  обсягу капітальних інвестицій з усіх джерел до обсягу 12 млрд гривень. І загалом підвищення валового регіонального продукту  у співвідношенні  на 1 особу до 86 відсотків.
Цей документ настільки своєчасний і нагальний, що  його просто необхідно прийняти тут і зараз.  Скажу, що певною мірою – це той ключ, який відкриє шлях до резервів, що дадуть можливість  використати  дані  системні програмні документи у 2021-2023 роках, тобто,  на найближчу перспективу.
Щоб розвіяти сумніви, що цей документ  відповідає побажанням і вимогам часу, зроблю маленьке застереження. Ми живемо у світі, який швидко та динамічно змінюється. У зв’язку з цим зазначені документи мають постійно доопрацьовуватися. Голова обласної державної адміністрації і голова обласної ради вже мали певну розмову щодо цього, і є домовленість, що після прийняття цих стратегічних документів буде створена робоча група, до складу якої увійдуть представники відповідних постійних  комісій Сумської обласної ради. Буде проведена відповідна робота, за результатами якої будуть підготовлені конкретні  пропозиції щодо внесення змін до цих документів.
Але, щоб бути впевненими у отриманні фінансового ресурсу, який вже сьогодні включений до проєкту державного бюджету на 2021 рік для Сумщини, дані документи сьогодні необхідно прийняти. Мова йде і про обсяг фінансування проєктів за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку, і про фінансування проєктів за рахунок коштів, отриманих державним бюджетом від Європейських інституцій, мається  на увазі секторальна підтримка. А це 303 мільйони від ДФРР у 2021 році. Це 25 проєктів, заявок, які облдержадміністрація разом із територіальними громадами подала на розгляд по секторальній підтримці на суму 380 млн гривень. А це понад 860 млн на розбудову доріг загального значення.
Федорченко В.М. проводить процедуру запису на оголошення запитань доповідачу. 
	Максименко В.О. відповідає на запитання депутатів.
	Медуниця О.В. – депутат обласної ради, фракція ПП «Європейська солідарність»
	Висловлює подяку  Максименку В.О. за змістовну доповідь, з якої видно, що доповідач дуже ретельно вивчив зазначене питання і готував його добросовісно. Запитання полягає в тому, яка необхідність прийняття цього документа саме на сьогоднішній сесії. Зазначає, що рада тільки обрана, комісії тільки сформовані. Вважає, що доречно було б на засіданнях комісій обговорити проєкт рішення з цього питання, в робочому порядку узгодити всі пропозиції, які до нього надійдуть, і винести на розгляд наступної сесії, чи навіть через сесію.
Максименко В.О.
Необхідність обумовлена виключно тим, що на рівні Кабінету Міністрів існує певна процедура використання  коштів державного фонду регіонального розвитку, яка визначена постановою № 196. Ця процедура передбачає розгляд конкурсних заявок  по проектах  ДФРР, які планується реалізувати на території нашої області до прийняття бюджету. В певній мірі ми вже втратили час. І ці конкурсні пропозиції, які будуть сформовані від територіальних громад, від комунальних установ щодо будівництва тих чи інших об’єктів, проведення ремонті чи реконструкції їх, мають відповідати такому стратегічному документу як Стратегія регіонального  розвитку і Плану  її виконання   на  2021-2023 роки. 
Ця необхідність обумовлена тим, що ми маємо позитивні здобутки по ДФРР 2020 року. Заплановано 202 мільйона, а ми маємо використання 80 відсотків, 173 мільйона використаних коштів і відбудовано на 85 відсотків готовності 24 об’єкта. 
Щоб не зупинити цей процес залучення такого важливого для нас обсягу фінансування з державного бюджету через кошти ДФРР, тільки в цьому полягає необхідність термінового прийняття цих системних документів.

Федорченко В.М.
Звертаючись до депутатів, наголошує на тому, що область не повинна втратити кошти в сумі 303 мільйона гривень, які  дуже необхідні для її розвитку.
Будник О.А. – депутат обласної ради, ПП «Опозиційна платформа – За життя»
Зазначає, що він не зрозумів чітко, який механізм у депутатів обласної ради  робити поправки до Стратегії. І в які строки це можна зробити? Будь ласка, дайте відповідь, щоб депутати  зрозуміли.
Максименко В.О.
	Строки будуть визначені якнайкоротші. Сьогодні утворені депутатські комісії. Ми вже готові до обговорення. Певне обговорення вже відбувається, і  в облдержадміністрації вже є занотовані ті чи інші застереження, точніше,  покращання тих пропозицій, завдань через формування нових технічних завдань на виконання стратегічних цілей у нас уже є напрацьовані.
	За цей час, що документ розроблявся, і політика змінилася. Ви бачите, що ми зараз на зламі адміністративно-територіальної реформи, формування центрів надання адміністративних послуг у громадах. Тому питання потребує абсолютно швидкого  опрацювання. Ми внесемо до Стратегії після опрацювання подальші  поправки.
	Гончаренко Т.П. – депутат обласної ради,  ПП «Наш край»
	У мене декілька запитань. На мій погляд, документ є не дуже якісним. У зв’язку з цим у мене виникло питання: «Хто займався розробкою цього документа і в який період часу?»
Максименко В.О.
Як я вже зазначив, розробкою цього документа з березня 2019 року  по квітень 2020 року відповідно до розпорядження голови облдержадміністрації  № 132 займалися керівний комітет і робоча група у складі 113 осіб. 
Гончаренко Т.П.
Якщо 113 осіб працювало, то вони, мабуть,  знають, що у нас іде  адміністративна реформа, і вже немає Глухівського, Білопільського районів, немає вже великої кількості районів, але вони зазначені як адміністративно-територіальні одиниці.
Я розумію, що це технічні помилки і вони у подальшому будуть виправлятися, деякі показники, які використані в цій стратегії, не відповідають часу, бо вони за 2018 рік. Тому я й сказала, що документ, на мій погляд, є не дуже якісним.
Я, звісно, буду підтримувати цей документ, бо розумію, що він є дуже важливим для майбутнього розвитку, але хочу Вас застерегти. Ви сказали таку фразу про те, що будуть доопрацювання, і Ви будете звертатися до депутатів, щоб вони доопрацьовували цей документ. Депутати не мають цього робити, бо вони працюють на добровільних засадах. Це повинні робити оці 113 осіб, які працювали, з представниками тієї групи, яка розробляла, і  тієї організації, яка розробляла.
Максименко В.О.
Загальну координацію по цьому документу на рівні облдержадміністрації  здійснював департамент економіки. Ми нікому не замовляли, ніяке підприємство для нас це не розробляло, ніяке фахове середовище. Це документ, який має пройти через розум і душу депутатів обласної ради, через всі інституції, експертне середовище. Тому це колегіальний документ.
Облдержадміністрація бере на себе обов’язок максимально забезпечити координацію цієї роботи і вийти  на якісний документ, до якого не буде застережень чи зауважень, про які Ви зараз сказали.
Збукарєв І.В. – депутат обласної ради,  фракція ПП «Європейська солідарність»
На неякісність документа звернули увагу викладачі вищої школи, доктори економічних наук. І це дуже схоже на ту роботу, яка «гуляє» в надрах Інтернету або в надрах адміністрації управління економіки, і його кожного разу дістають і видають як стратегічний документ.
Хочу звернути Вашу увагу на 6 сторінку, де навіть адміністративний устрій Сумщини старий. І це неякісно, не годиться.
Лисий В.В. - депутат обласної ради,  фракція ВО «Батьківщина»
Ми розуміємо, що нам потрібно підтримати і доопрацювати цю Стратегію.  Ми будемо її підтримувати, але є питання, адресоване Стрельченку О.Ю. Скажіть, будь ласка, Ви є головою обласної організації партії «Опозиційна платформа – За життя». Президентом України Зеленським В.О. ініційована програма «Велике будівництво». Яке її відображення в цій Стратегії? Вона має намір будувати дороги, медичні заклади тощо.
Вчора на центральних телеканалах ваші люди, від політичної партії, заявляли, цитую: «Большая стройка  - это профанация, банальная отмывка бюджетных денег». Питання до Вас, Олександре Юрійовичу, чи не буде Ваша політична діяльність гальмувати Стратегію розвитку нашої області та будівництво об’єктів? Може, варто скласти повноваження голови політичної партії, якщо Ви увійшли у владу? 
Стрельченко О.Ю.  
Вадиме Вікторовичу, я вже Вам казав, коли йшов на цю посаду, що буду працювати конструктивно на благо розвитку Сумщини. Тому я не хочу, щоб ми цей орган місцевого самоврядування перетворювали на політиканство. Ще раз говорю, що ми будемо працювати, будемо будувати дороги, розвивати освіту, медицину. Ви хоча б раз бачили, щоб ми гальмували питання розвитку області? Цього не було і не буде!
Федорченко В.М. проводить процедуру запису на виступ в обговоренні питання.
ВИСТУПИЛИ:
	Медуниця О.В.
	Із самого початку, при розгляді порядку денного, я говорив, що такі питання як регламент, Стратегія розвитку Сумської області мають спочатку бути обговореними в комісіях, потім винесені в зал. Історія про те, що давайте за основу приймемо, а потім доопрацюємо – це неправильно. Це не Верховна Рада, де приймають у першому, другому читанні і таке інше. Тут рішення якщо прийняте, то прийняте. І те, що потрібно терміново прийняти, бо область втратить гроші, це теж не зовсім вірно. Адже в бюджеті коштів немає. 
Тут моя колега, депутат Беркут, навіть зачитувала постанову Кабміну про те, що першочергово фінансуються тільки захищені статті і ковідні кошти. Зараз дефіцит буде, мінімум, 120 мільярдів. У наступному році плановий дефіцит – 270 мільярдів. Ті 600 мільйонів євро, що надала Єврокомісія, на Єдиному Казначейському рахунку як крапля розчиняться. Тому ніхто нам із нового року 300  мільйонів не дасть.
І проєкти ДФРР спочатку мають бути обговорені на комісії тут, прийняті і відправлені на Київ. І перші гроші там з’являться, дай Боже, в кінці травня – на початку червня.
Тому нам треба спокійно в комісіях це рішення обговорити, спільно з облдержадміністрацією вийти на опрацьований документ і тоді в цьому залі ми його розглянемо за 30 секунд.
Єпіфанов А.О.- депутат обласної ради, фракція ПП «Наш край»
Я розглянув цей документ і зрозумів, що для справи він не годиться. Розробку його та опрацювання необхідно було починати з низу, тобто, від територіальних громад, потім узагальнити і дійти до верху, тобто, до обласної державної адміністрації, обласної ради. І найголовніше – це треба знайти джерела фінансування. Ніхто з Києва грошей не дасть, необхідно розраховувати тільки на свої сили, а значить – співставляти, порівнювати свої бажання зі своїми можливостями. А не записувати мільярди гривень у цьому документі.
Тому якщо тільки прийняти документ заради документа і відправити на Київ, то це одна справа, значить - треба проголосувати.  Але ж це стратегічний документ, депутати порушують важливі питання, адже вони відповідають за свої райони. А я тут не бачу жодного району і жодної ТГ. Тому -  це папір для паперу. І готували даний документ, зразу можу сказати, не професіонали, він – застарілий. Тому я голосувати за нього не буду.
	Войтенко М.Г. - депутат обласної ради, фракція «Опозиційна платформа – За життя»  
	Шановні колеги, у фракції «Опозиційна платформа – За життя»  до цієї Стратегії також є багато запитань, пропозицій, у тому числі і в галузях житлово-комунального господарства, соціального захисту населення, розвитку інфраструктури, щодо джерел фінансування. Але розуміючи те, що потрібно залучити кошти з державного бюджету, наша фракція прийняла рішення підтримати Стратегію на першому етапі. 
Пропонуємо створити відповідну робочу групу із представників Сумської обласної державної адміністрації, Сумської обласної ради, детально опрацювати її, внести пропозиції і приблизно у березні-квітні прийняти в цілому цю  Стратегію, яка буде відповідати реаліям.
Ми будемо голосувати і закликаємо своїх колег.
Протокольне доручення:
Доручити Федорченку В.М. – голові обласної ради, створити робочу групу для детального опрацювання Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки з метою приведення її у відповідність до реалій сьогодення.
Включити до складу робочої групи представників обласної державної адміністрації, депутатів обласної ради.
Про результати опрацювання Стратегії робочій групі проінформувати обласну раду та внести свої пропозиції не пізніше квітня 2021 року. 
Федорченко В.М.
Шановні депутати, я згоден з тими депутатами, які висловлювали думку про те, що Стратегія розроблена неякісно, але  не потрібно лякати нас мільярдами  по бюджету. Зрозуміло, що ніхто грошей нам не дасть. І ми самі повинні працювати – хто мозком, а хто руками. 
Але якщо є хоч якась зачіпка, якась ниточка, що ми ці кошти отримаємо, то давайте проголосуємо за ту ниточку і будемо працювати далі. 
Так, цю Стратегію не ми готували, не ми розробляли. Але я вважаю, що в даний момент не дискутувати потрібно, а думати, де взяти гроші на поліклініки, на будинки, дороги,  питання,  які   постійно порушуються депутатами. А де ж їх брати, ці кошти? 
Європа виділила нам 600 мільйонів, але ж до 2035 року ми повинні розрахуватися  з нею.
Отже, давайте думати і приймати рішення.
Є пропозиція рішення обласної ради «Про Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки та  План  заходів  на  2021-2023 роки  з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки»  прийняти в цілому, прошу голосувати.
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про Стратегію регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки та  План  заходів  на  2021-2023 роки  з реалізації Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки» приймається в цілому: «за»- 52, «утримались» - 0, «проти» - 4 (додаток  16). Результати поіменного голосування – додаток 19. 

8. СЛУХАЛИ:
Про Перелік другого типу та окремі питання оренди об’єктів спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області.
Козачок Інна Владиславівна - заступник начальника управління майном обласної ради
	Козачок І.В.
	Шановні депутати, відповідно до Закону про оренду державного та комунального майна, порядку передачі  державного та комунального майна пропонується проєкт рішення щодо затвердження переліку другого типу об’єктів спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області,  щодо яких приймаються рішення без проведення аукціону (Перелік другого типу).
	Справа в тому, що всі бюджетні установи, які подали заяви на отримання в оренду приміщень, включаються до переліку другого типу, і рішення про передачу в оренду приймаються безпосередньо на сесії Сумської обласної ради.
	Також пропонується затвердити примірний договір оренди нерухомого, а бо іншого окремо індивідуально визначеного  майна, що належить до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області, який додається до цього рішення.
	Приміщення, визначені пунктами 7, 8, 9  переліку другого типу, надаються в оренду на період виборчої кампанії для організації, підготовки та проведення виборів. 
Тобто, це питання, яке необхідне для врегулювання відносин, оренди бюджетних установ.
Федорченко В.М.
Шановні депутати, до мене звернулось керівництво Держгеокадастру, ця організація  розташована у приміщеннях площею 379 кв. метрів. А поряд знаходиться будівля, яка пустує.
У зв’язку з реорганізацією районів в управлінні Держгеокадастру у двічі збільшується чисельність працівників. Тому пропонується надати їм в оренду це приміщення, щоб надати можливість людям нормально працювати.
Пропоную проголосувати за прийняття зазначеного рішення обласної ради в цілому. 
Зеленський В.М.
Озвучує пропозицію, що надійшла від депутатської фракції, щодо внесення доповнення до пункту 4, у зв’язку з чим  викласти його наступним чином, а саме: уповноважити управління майном Сумської обласної ради та балансоутримувачів за погодженням із управлінням майном та попереднім розглядом постійною комісією з питань  спільної власності територіальних громад та приватизації Сумської обласної ради на прийняття рішень про продовження договорів оренди комунального майна з переліків першого та другого та рішень про відмову у продовженні договорів оренди комунального майна в установленому Законом порядку. Тобто, щоб це питання також попередньо розглядалося на засіданнях комісії у майбутньому. Зараз приймаємо, але у майбутньому, щоб розглядалося на комісії.
Козачок І.В.
Справа в тому, що зараз я не готова відповісти, наскільки Ваша правка відповідає вимогам  Закону про оренду державного та комунального майна. 
Федорченко В.М.
Шановні депутати, пропоную проголосувати за рішення в цілому. А поправку доопрацювати і потім внести до нього зміни. (Депутати погоджуються. Проводиться голосування).


ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про Перелік другого типу та окремі питання оренди об’єктів спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області» приймається в цілому: «за»- 56, «утримались» - 0, «проти» - 0 (додаток  17). Результати поіменного голосування – додаток 19. 

9. СЛУХАЛИ:
Про звернення до Кабінету Міністрів України та Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України щодо необхідності забезпечення виваженого підходу в реформуванні лісової галузі.
Чигринець Віктор Петрович - начальник Сумського обласного управління лісового та мисливського господарства
Чигринець В.П.
Шановні депутати, шановні присутні, ще 26 жовтня 2020 року Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України винесло на обговорення проєкт про реформування Стратегії управління лісами України. Протягом місяця ми обговорювали цю Стратегію, в ній є багато корисного. Але головним питанням  в ній  є пропозиція створити єдине підприємство, яке буде знаходитися в Києві і фактично управляти всіма державними підприємствами України. Сьогодні їх на території України більше 300.
Коротко можу сказати про лісовий фонд, який знаходиться в Сумській області. Це 452 тисячі гектарів, з яких 285 тисяч – це ліси, що надані в користування Державному управлінню лісового та мисливського господарства в Сумській області, 61 відсоток. Решта – це ліси інших користувачів. 255 тисяч гектарів із запасом 79 мільйонів кубометрів. Ліси в Сумській області, якими ми управляємо, є дуже продуктивними і складають 300 кілометрів на гектар. Це найвищий показник в Україні, а в Європі він четвертий. На цій території лісового фонду працюють 13 державних підприємств. 
Я назву деякі цифри, щоб ви їх розуміли. Працюючи в межах лісового законодавства, а також Господарського кодексу, ми за 2019 рік заплатили до бюджету 455 мільйонів гривень, із яких третя частина находить до місцевих бюджетів. У цьому році ми – єдине управління в Україні, яке витримує стовідсоткову реалізацію, і ми заплатимо податків ще більше. В системі зайнято близько 3,5 тисячі працюючих людей. Це наші працівники, а також ті, хто допомагають нам у роботі. Фонд заробітної плати складає 350 мільйонів гривень. Середня зарплата сьогодні складає 13 тисяч гривень, і вона з кожним днем росте.
То ж виникає питання: «Для чого ліквідовувати ту систему, яка працює, і створювати єдину, яка невідомо ще, як буде працювати?».
Тут присутні люди, які займаються деревообробкою. То краще буде, коли вони будуть дискутувати і доводити один одному, наприклад, правильність відпуску деревини, ніж будуть їхати до Києва, щоб вирішити це питання.
Зазначу, що науковці, багато видатних політиків вже звернулися до Кабінету Міністрів і Верховної Ради. Є проєкт Стратегії розвитку, наданий до Кабінету Міністрів, побудований на Європейському принципі, якраз по Польщі, який зберігає існуючу на сьогодні структуру. Подібне питання вже розглядалося на сесії у Львівській області, Кіровоградській, Житомирській областях і було підтримане.
Сумська обласна державна адміністрація також підтримала наше звернення, щоб переглянули цю концепцію розвитку. Тому ми звертаємося до вас, щоб ви проголосували і підтримали наше звернення.
Лисий В.В.
Ми розуміємо, що повинні підтримувати підприємства, які наповнюють обласний  бюджет, і це звернення однозначно необхідно приймати. Але я хочу звернутися до Вас, Вікторе Петровичу, з тим, що потрібно також  залучити до цього звернення народних депутатів, обраних від Сумщини. Щоб не тільки обласна рада зверталася, а і в залі Верховної Ради була підтримка.
Федорченко В.М.
Ми це обов’язково зробимо, така домовленість вже є.
Пропоную проголосувати за рішення обласної ради «Про звернення до Кабінету Міністрів України та Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України щодо необхідності забезпечення виваженого підходу в реформуванні лісової галузі» в цілому. (Проводить голосування).
ВИРІШИЛИ:
Рішення обласної ради «Про звернення до Кабінету Міністрів України та Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України щодо необхідності забезпечення виваженого підходу в реформуванні лісової галузі» приймається в цілому: «за»- 59, «утримались» - 0, «проти» - 0 (додаток  18). Результати поіменного голосування – додаток 19. Депутати Чигринець В.П. та Козачок І.В. проголосували «за» шляхом підняття руки.

Федорченко В.М.
Шановні депутати, порядок денний другої сесії обласної ради восьмого скликання вичерпаний. Всі питання розглянуті.
Спасибі всім за плідну роботу.
Друга сесія обласної ради восьмого скликання оголошується закритою.

Звучить Гімн України.


Голова Сумської
обласної ради                                                                         В. М. Федорченко

